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ОБЪЕДИНЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО     ОБРАЗОВАНИЯ




ДОШКОЛЬНИКИ (с 5 - 6 лет)
«АБВГДей–ка» (6 лет) - комплексное развитие и предшкольная подготовка детей. Срок обучения -  1 год.

МЛАДШЕЕ ЗВЕНО (1 – 4 кл.)

«РАДУГА» (1–2 кл.) – освоение и закрепление отдельных видов творчества (рисунок, лепка, дизайн, аппликация, живопись). Срок обучения -   2 года.
«АКВАРЕЛЬ» (1–2 кл.) – знакомство с живописными и графическими материалами, с использованием различных техник. Срок обучения -  1 года.
«ПАЛИТРА» (1-2 кл.) - развитие художественно-творческих способностей, знакомство с лепкой и аппликацией, с различными видами изодеятельности. Срок обучения -  1 года.
«ТВОРЧЕСКОЕ АССОРТИ» (1–4 кл.) – знакомство и закрепление отдельных видов творчества: лепка, нитеплетение, квиллинг, папье-маше. Срок обучения -  1 год.
 «КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАФИКА» (2–4кл.) – формирование базовых навыков работы в графических редакторах, рациональные приемы получения изображений; изучение средств, с помощью которых создаются эти изображения. Срок обучения – 1 год. 
«ВОЛШЕБНАЯ   ГЛИНА» (2–6кл.) – знакомство и работа с глиной в разных техниках, обращение к народной культуре через прикосновения к народным ремеслам, традициям. Срок обучения – 1год.

СРЕДНЕЕ ЗВЕНО (5 – 9 кл.)
СТАРШЕЕ ЗВЕНО (10 – 11 кл.)

«ВОЛШЕБНАЯ ГЛИНА» (2–6кл.) – знакомство и работа с глиной в разных техниках, обращение к народной культуре через прикосновения к народным ремеслам, традициям. Срок обучения – 1год.
 «МУЛЬТ-СТУДИЯ» (5-6 кл.) – изучение процесса и освоения техники создания мультфильмов с применением компьютерных технологий. Срок обучения – 1год.
«ОСНОВЫ ПАРИКМАХЕРСКОГО ДЕЛА» (6–11кл.) - изучение основ моделирования стрижек; правила, способы и приемы выполнения стрижки, химической завивки и окраски волос. Срок обучения – 1 год.
«ТЕХНОЛОГИЯ КУЛИНАРНЫХ ИЗДЕЛИЙ» (7 – 8 кл.) – изучение и практическая отработка технологических приёмов приготовления пищи из различного сырья. Основы составления рецептуры и подбора сырья, калькуляция изделий. Срок обучения – 1 год.
«АВТОМЕХАНИК» (7–8 кл.) - знакомство с устройствами основных частей и узлов автомобилей, современных технологий и приемов технического обслуживания автомобиля. Срок обучения -  1 год.
 «ПСИХОЛОГИЯ ДЛЯ ПОДРОСТКА» (7–8 кл.) – знакомство с общей психологией, практические занятия с элементами тренинга. Срок обучения - 1 год. 
«ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ПК» (7–10кл.) – изучение и совершенствование навыков владения ПЭВМ и компьютерными технологиями. Срок обучения – 1 год.
 «ОСНОВЫ ЖУРНАЛИСТИКИ» (7–11кл.) – формирование языковой и коммуникативной компетенции, пробуждение интереса к профессии журналиста. Срок обучения -  от 1 - 3 лет.
 «ДЕКУПАЖ» (8–10 кл.) - освоение приемов и техник декорирования, украшения предметов быта. Срок обучения – 3 года 
«ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА» (8–10 кл.) - знакомство с ведением бухгалтерского учета и основами предпринимательства, составление первичных бухгалтерских документов. Срок обучения - 1 год. 
 «ОСНОВЫ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ» (8–9кл.) -  формирование навыков анализа нормативно-правовых документов, так как важно не только знать юридическую информацию, но и грамотно ею пользоваться. Срок обучения - 1  год. 
 «ОСНОВЫ ПСИХОЛОГИИ» (9–11кл.) – изучение предмета и задач общей, возрастной, социальной, и практической психологии, общие основы процессов обучения и воспитания. Срок обучения – от 1 - 3 лет.
 «ОСНОВЫ МЕДИЦИНСКОГО ДЕЛА» (9–11кл.) -  знакомство с анатомическими особенностями организма, приобретение знаний по оказанию первой медицинской помощи. Срок обучения  - 1 год. 
«ПОВАР» (9-10 кл.) – изучение и практическая  отработка технологических приемов приготовления пищи из различного сырья; основы составления рецептуры и подбора сырья, калькуляция блюд, составление меню. Санитарно-гигиенические нормы и требования. Срок обучения -  2 года.
 «ПОРТНОЙ» (9-10 кл.)  - изучение основ швейного дела; проектирование одежды; формирование устойчивых навыков работы простых и сложных операций по пошиву изделий из различных материалов. Срок обучения  -  2 года.
«СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ» (9-10 кл.)  - изучение современных технологий и приемов технического обслуживания автомобиля, материаловедение, организация  по ремонту. Срок обучения  - 2 года.
«КОНДИТЕР» (9-11 кл.)  - изучение и практическая отработка технологических приемов выпечки кондитерских и хлебобулочных изделий; основы составления рецептуры и подбора сырья, калькуляция. Срок обучения – 1 год.

ОБЪЕДИНЕНИЯ 
ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОВЗ И ИНВАЛИДОВ

«ТВОИ ВОЗМОЖНОСТИ» (дети с ОВЗ  с 5 – 18 лет) - развитие высших психических функций детей с выраженными ограничениями здоровья. Срок обучения -  1 год.
«ПОВЕРЬ В СЕБЯ» (дети с ОВЗ  с 10 – 18 лет) –расширение сферы  самостоятельности детей с ОВЗ: преодоление  обособленности, приобретение навыков коммуникации и умение осваивать и применять без непосредственной посторонней помощи знаний и навыков для решения повседневных задач. Срок обучения -  1 год.















ПЛАТНЫЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ

 «ЛУЧИКИ» (5-7 лет) – предшкольная подготовка с психолого–педагогическим сопровождением;  программа предусматривает развитие у детей предпосылок учебных умений и навыков: чтения, фонематического слуха, математических представлений, графики письма, а также уделяется внимание развитию познавательных психических процессов, социализации. Срок обучения -  1 год. Численность обучающихся в группе: 10 чел. Стоимость услуги на 1 чел. в месяц 1500руб.
«РАЗНОЦВЕТНЫЙ МИР» (5–7 лет) – предшкольная подготовка через изобразительную деятельность, используя различные приемы, техники рисования и способы изображения с помощью различных материалов. Срок обучения -  1 год. Численность обучающихся в группе: 10 чел. Стоимость услуги на 1 чел. в месяц 1500руб.
«ДЕТСТВО» (5–7 лет) – предшкольная подготовка, включающая: психологическое сопровождение ребёнка дошкольного возраста, направленное на становление его познавательной, мотивационной, коммуникативной и социальной компетентности; развитие речи у детей в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, формирование познавательной активности, социальное и личностное развитие. Срок обучения -  1 год. Численность обучающихся в группе: 10 чел. Стоимость услуги на 1 чел. в месяц - 1500 руб.
 «ГОРОД МАСТЕРОВ» (5-7 лет) – предшкольная подготовка через развитие художественно-творческих способностей, знакомство и закрепление отдельных видов творчества: лепка, роспись, нитеплетение, квиллинг, папье-маше работа с различными материалами. Срок обучения -  1 год. Численность обучающихся в группе: 10 чел. Стоимость услуги на 1 чел. в месяц - 750 руб.
 «УЧИМСЯ ГОВОРИТЬ ПРАВИЛЬНО» (5–7 лет) –  предшкольная подготовка, направленная на исправление дефектов речи обучающихся с 5 лет, для успешного овладения письменной и устной формами речи в школе. Срок обучения - 1 год. Численность обучающихся в группе: от 1–3 чел. Стоимость услуги на 1 чел. в месяц 2500 руб.
